

Штраф в 50 тысяч, или Как Акатаева от наказания избавили

10 сентября 2024 года стало известно, что мировой суд прекратил уголовное дело в отношении бывшего спикера думы Томска Чингиса Акатаева, оштрафовав его на 50 тысяч рублей. Дело было заведено по причине предоставления Акатаевым ложного документа, с помощью которого он смог на незаконном основании вернуть около 63,5 тысячи рублей за авиабилеты.

15 мая 2024 года стало известно, что на экс-председателя думы Томска было заведено уголовное дело по статье 159 УК РФ, мошенничество. В 2023 году Чингис Акатаев приобрёл авиабилеты за 71 тысячу рублей в Санкт-Петербург и обратно, но лететь в итоге отказался, предоставив компании ложные сведения о том, что ему противопоказаны полёты на самолёте. Они и помогли вернуть экс-депутату 63,5 тысячи рублей на незаконном



основании, потому что возврат средств по тарифу не предусматривался. Притворившись больным, Чингис Акатаев благодаря своей знакомой добыл справку и предоставил её авиакомпания, а она, соответственно, вернула деньги. Проступок скрыть не получилось, на основании материалов регионального УФСБ на Акатаева завели уголовное дело по статье «мошенничество».

Экс-спикер даже признал свою вину в том, что действительно незаконно вернул деньги за перелёт. После он компенсировал стоимость авиабилетов (70 тысяч рублей), но дело всё-таки поступило в мировой суд.

Мировой судья Ольга Неганова огласила решение, в котором Чингиса Акатаева освободили от уголовной ответственности и назначили штраф в размере 50 тысяч рублей. Уголовное дело по части 1 статьи 159 УК РФ (мошенничество) было прекращено, как отмечалось, «в связи с деятельным раскаянием» подсудимого.

Отказался быть депутатом

Ранее Бабр
писал, что
Чингис
Акатаев
решил



добровольно оставить пост председателя думы Томска. Экс-спикер так же, как и другой депутат думы Томска Евгений Каверзин, попал под обвинение о наличии ошибок в декларации о доходах. Однако Акатаев изначально не был согласен с выдвинутыми в его сторону обвинениями. Он утверждал, что в его справке о доходах не было никаких несостыковок, а заполнялся документ честно и точно. Бывший депутат предположил, что несоответствия могли обнаружить в декларации супруги, которую также заполнял Акатаев.



Экс-спикер думы Томска пытался защитить свои честь и достоинство, доказывая, что ни в чём не виновен. Вот только спустя сравнительно короткий промежуток времени почему-то передумал и добровольно сложил полномочия председателя думы Томска.

С мандатом получилось примерно так же. Сначала Чингиса Акатаева попросили добровольно сдать мандат, а он не хотел просто так опускать руки, старался всех убедить, что будет бороться за своё место среди депутатов думы, собирался отстаивать свои интересы на собрании, готовясь предоставить все необходимые доказательства его невиновности, но вскоре точно так же передумал. Экс-депутат решил, что устал от политических процессов, постоянного стресса и беспокойств на работе. По словам бывшего спикера думы, эти мысли и стали причиной добровольного ухода в отставку. В итоге, даже не дождавшись рассмотрения

вопроса о лишении его мандата на собрании, Чингис Маметович объявил, что добровольно уходит в отставку.

Кроме того, решение сложить полномочия не только спикера думы, но и депутата, пришло к Акатаеву после начала постоянных проверок его семьи из-за ошибок в декларации. Экс-депутат утверждал, что они плохо сказывались на эмоциональном состоянии не только его самого, но и его семьи. Однако даже после ухода в отставку Акатаева не оставили в покое, заведя уголовное дело по статье «мошенничество». Однако мировой суд не стал делать из бывшего спикера думы Томска козла отпущения, обязав его лишь выплатить штраф в 50 тысяч рублей.

Фото: www.riatomsk.ru, ngs70.ru

Автор: Андрей Тихонов © Babr24.com КРИМИНАЛ, ОФИЦИОЗ, СКАНДАЛЫ, ТОМСК 👁 3882 16.09.2024, 22:58
👤 137

URL: <https://babr24.com/?IDE=264997> Bytes: 4215 / 3728 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Андрей
Тихонов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krazyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)